

倡导文明祭祀 城管人在行动

本报讯(记者李严)1月6日,淮河早报、淮南网记者从市城管局了解到,2023年春节即将到来,为引导广大市民文明祭祀、环保祭祀,该局下发通知要求各县区城管部门各司其职加大巡查力度。

放鞭炮、烧纸钱等祭祀旧俗,不但噪声扰民、污染环境,还会带来火灾隐患、纸灰清理麻烦等不利因素,与现代社会文明、环保的时代精神也不合拍,为此,市城管局下发通知,要求各县区城管行政执法局(大队)即日开展行动,对辖区内主次干道加大巡查力度,对夜间沿路焚烧冥纸、遗物等不文明祭祀行为及时进行劝导和取缔。市环卫处则负责对城市主次干道上的焚烧抛洒的冥纸、遗物等,做到及时清扫,洒水降尘,组织人力物力保障城市主次干道环境整洁卫生。

除了开展街面巡查值守,及时发现、劝阻、查处不文明祭祀行为外,在小年夜、春节期间,尤其是春节前双休日等重点时段,各城管部门将安排人员提前上岗,在重点路段定岗定人,蹲点看守。

据了解,各县区城管将根据辖区划分在祭祀重点区域如洞山西路长山陵园、罗山陵园、金家岭路矿三院东侧往环山路路口等重点路段,安排专人定点值守。



“创城永远在路上， 我们的脚步永不停歇”

本报记者郑浩摄影报道

文明新风润淮南

宽敞的社区休闲广场上坐着晒太阳的老人,干净整洁的道路旁停满摆放整齐的车辆,天真无邪的孩子正在玩滑梯,笑声飘荡在空中,引得来往大人会心一笑。刚走进田家庵区公园街道东苑社区,淮河早报、淮南网记者就看到如此和谐美丽的景象。“这里是东苑西区,在2021年进行过老旧小区改造提升工程,创城以来,经过我们社区工作人员与志愿者的多番普及宣传,居民的文明意识有了显著提升,还经常主动参与到环境整治活动中,现在社区的环境也越来越好了。”田家庵区公园街道东苑社区党委书记陈君向记者介绍道。

假日清理不停歇,创城力度不松懈

“1月1日我们社区开展了‘庆祝元旦,清洁家园’活动,虽然不是农历新年,但我们希望能打扫干净家园,以崭新的面貌迎接新春,就利用节假日时间开展了清理整治活动。”陈君说。除了东苑社区工作人员与志愿者,还有结对共建单位市林业局和市自然资源和规划局田家庵分局工作人员,共计30余人参与。活动在政法小区开展,该小区5栋楼,共162户,老年人居多。活动开展前,网格员提前在群里宣传通知,搬运清理垃圾时也会征得居民同意。“我们清理主要是做到‘厨房要清,楼道要清,卫生死角要清’的‘三清’要求,重点清理疏通消防

通道。”陈君说,“政法小区是老旧小区,居住的老人较多,现在临近春节,消防安全工作更要做好,所以保障消防通道畅通的同时,我们也向居民提醒用气用电安全,加强消防安全意识。”活动中,有不少居民加入到志愿者队伍中,每个人都干得热火朝天,虽然天气寒冷,但大家的心都是火热的。

每天创城一小时,居民主动来参与

“东苑社区常态化开展环境卫生整治,长期保持每天创城一小时,冬季在下午,夏季在上午,社区工作人员、网格员和志愿者是中坚力量。”陈君表示,在日常开展的创城活动中,张贴的小广告,乱停放的车辆和乱扔的垃圾等都是他们清理整治的重点,社区居民也会积极参与。陈君介绍,社区志愿者中一位叫姚玄的学生,是一名团员,非常积极参与社区创城活动,在日常生活中,他特别注意社区的卫生环境,一旦发现问题,他都及时向社区汇报。“如果是看到居民有乱扔垃圾等不文明行为,他会上前阻止并劝导。之前他看到有乱停放的车辆后,立即联系我们并留下来和我们一起搬运摆放,一直以来我们也很感谢他。”陈君感慨道,正是有许许多多如姚玄般有“主人翁”意识,时刻把社区环境放在心上的居民,东苑社区才能像如今那么干净美丽。

文明提升无止境,创城永远在路上。陈君表示,会把文明创建作为一项长期任务,融入日常、严在平常、干在经常,积极动员社区群众参与到志愿活动中来,同创文明社区,共建美好家园。

道路抛洒影响交通 快速处置保畅通

本报讯(记者王伟 通讯员张香炜 摄影报道)近日,淮南高新区城管大队执法人员日常巡查中发现,春申大街与南经一路交汇处有渣土车抛洒外溢长达20米左右的渣土,造成路况恶劣,因周边通行车辆较多,存在极大安全隐患。

执法人员第一时间对现场进行拍照取证,间隔50米设置反光锥,同时拉上警戒带保证道路车辆正常行驶,维尔环卫公司调来10余名环卫人员、4辆洒水车、1辆掘土机对抛洒路段进行快速清理。经过长达3小时的作业,路面恢复正常。

目前,该大队已联系交警部门对现场路段进行调查取证,案件正在进一步办理中。

路面遗漏抛洒安全隐患大,极易引发交通事故。淮南高新区城管大队温馨提示:驾驶人要加强车辆安全状况检查,牢记安全运输。在运输淤泥渣土、砂石砖块等建筑废料时,必须密闭运输,遇转弯路段要减速慢行,杜绝货物脱落、抛洒等行为的发生。

